



总投资136.55亿元!

通山一季度重大项目集中开工

本报讯 通山全媒体记者组报道:在通山上下认真学习贯彻党的二十大精神,以饱满热情、冲天干劲,奋力夺取一季度项目建设“开门红”的时刻。1月31日,通山县隆重举行一季度重大项目集中开工活动。

据悉,本次集中开工重大项目12个,总投资达136.55亿元。其中工业项目3个,分别是湖北通山大幕山抽水蓄能电站项目、铭晨科技有限公司特种水晶生产线项目、通山县创盛光学有限公司无尘化防静电高标准厂房建设项目;基础设施项目4个,分别是通山大道106国道大路乡塘下至南林桥段公路改扩建工程、通山县2022年度高标准农田建设项目建设、通山县南林工业园圆梦楼建设项目建设、通山县南林工业园移民(易迁)创业车间建设项目;生态环保项目3个,分别是通山县鄂东幕阜山岩溶地区石漠化综合治理重点项目、通山县南林工业园污水处理厂及配套管网(一期)、通山县厦铺河饮用水源地上游生态修复工程;现代服务业项目1个:国投兴业项目;社会事业项目1个:通山县新时代



高级中学。

湖北伦顶建筑科技有限公司董事长夏伦绪,江苏教育投资集团有限公司通山县新时代高级中学董事长胡林威发言,并表示,高质量、高标准快速推进项目建设,力争早日投产达效,为通山经济社会高质量发展多做贡献。

2023年是项目建设比拼年、环境作风优化年、流域治理促进年。项目建设

事关全局、长远发展、人民福祉。县委县政府始终坚持“项目为大,项目为重、项目为王”的发展理念,把项目建设作为经济社会发展的主阵地、主抓手,抓得紧而又紧、牢而又牢、实而又实。

开工仪式前,通山县主要领导来到项目介绍展板前,与相关负责人和项目业主代表详细交流,了解项目进展情况。要求各乡镇、各部门要以本次集中

开工为契机,破除“保守之冰、束缚之冰、局限之冰”,以真抓实干、埋头苦干、干在实处的优良作风,深入一线研究问题、解决问题,为项目建设“架桥铺路”。希望投资业主和施工单位,精心组织、精心施工、精心管理,抢时间进度、保质量安全,确保项目早竣工、早投产、早见效,为通山县域经济高质量发展做出新的更大贡献!

弱势群体有“暖”春

○ 通讯员 阮翀 方文康

近日,笔者在通山县通羊镇井湾村村干部的带领下,走进6组低保户熊传福的家。他本人有尿毒症、高血压,儿子16岁突发癫痫变成智力二级残障。二人多年的病情让这个家庭负债累累。2009年他家两人被纳入民政兜底,既有低保也有残疾人补贴,再加上熊传福通过打零工种植和贩卖青菜,日子逐年有了好转。2018年,县民政部门还给他家资助了16000元,他们东拼西凑地盖起了新房,生活的窘境得以改善。

腊月廿七,福利院早早就开始张罗起来了,为院民们采购新衣、水果,贴福字、挂灯笼,布置福利院的里里外外,福利院里到处洋溢着浓浓的年新氛围。

县城市福利院养护部副主任侯艳艳告诉笔者,院方还为特困供养老人准备了丰富的水果、点心,还为他们包了各种口味的饺子和包子,对院内所有的设施

设备进行了安全大排查,能够让他们过上一个安全温馨祥和的新年。

有的院民2016年就住进了院,孔婷婷、夏桂仙表示早已将这里当成了家。大家说护理人员对老人们都特别好,有什么不舒服,会及时关心检查,每逢重要节日,院里都会举办各种活动,给老人们发东西。想家人了,还可以用视频电话相互沟通。

春节前夕,县民政局工作人员也是加班加点,做到了应扶尽扶,确保了各类生活保障金及时发放到位。

通山县低保局负责人祝林说,为保障全县困难群众度过一个快乐祥和的春节,一是及时足额发放各类保障资金757.62万元。二是根据上级文件要求,对所有12月在册低保对象、特困供养人员按照当月基本生活标准增发一个月慰问金,共646.64万元。

“配抢轻骑队”保供电

○ 通讯员 王贤波 杜嘉怡

临近年关,车流量剧增,部分路段难免会出现拥堵。为此,国网通山县供电公司组建了一支“配抢轻骑队”,为负责城区电力保供的检修(建设)工区配网抢修班配置3辆摩托车,作为抢修首选车辆,充当冲锋兵,确保保电人员能够快速到达现场,为市民提供最快速、最优质的服务。

1月19日下午,国网通山县供电公司检修(建设)工区配网抢修班副主任王星告诉我们,我们公司所有人员24小时保持待命,特别是大年夜我们有11个人值班,安排了专班对线路进行特巡,确保广大市民家中不断电,过上一个安定祥和的春节。摩托车很冷,就是想到能快速地恢复用户供电我们心还是暖的。

春节期间,县供电公司人员到岗到位,安排专人专班,制定了春节保供电工作方案,齐力打好春节保供电攻坚战,确保春节期间电网安全稳定运行。

支轻骑队,作为抢修出行的首要交通工具。

在大街小巷,这支红色“配抢轻骑队”成为一道靓丽的风景线。有了这支轻骑队,抢修班电工们在春节期间,故障抢修,线路巡视可以做到快速响应、在最短时间解决县城居民用电问题。

国网通山县供电公司检修(建设)工区配网抢修班副主任王星告诉我们,我们公司所有人员24小时保持待命,特别是大年夜我们有11个人值班,安排了专班对线路进行特巡,确保广大市民家中不断电,过上一个安定祥和的春节。摩托车很冷,就是想到能快速地恢复用户供电我们心还是暖的。

春节期间,县供电公司人员到岗到位,安排专人专班,制定了春节保供电工作方案,齐力打好春节保供电攻坚战,确保春节期间电网安全稳定运行。

白衣天使的别样春节

○ 通讯员 徐燕飞

新春佳节,万家团圆,到处洋溢着喜庆的节日气氛。而通山县的医护人员放弃了与家人团聚的机会,依然坚守岗位、守护患者,为广大百姓的健康过节保驾护航。

1月20日早晨8点,笔者分别步入县城的三个医院,看到的是医护人员紧张有序的忙碌身影,挂号处、诊室里都排起了队……

早晨8点一上岗,县人民医院感染科医生谢剑敏就开始忙碌起来,科室40多名留观的患者需要查房,120送来的病人还要随时抢救。谢剑敏在感染科工作近14年,一直都负责传染病患者的救治。工作期间,他还学习了呼吸与危重症医学相关知识,在治疗呼吸危重症,并伴有多系统基础疾病患者方面,积累了不少经验。在这轮疫情救治中,这些平时的积淀,都派上了用场。他告诉笔者:春节期间是疫情防控的重要时期,县人民医院感染科医护人员也时刻保持警惕,精准治疗护理,做好安全消杀工作,守护患者健康。

半个月前,通山支援的其他省市地区的医务人员已经陆续回到了自己的所在的医院,但他们没有休息一小时,又满怀激情地投入到家乡医疗工作中。就在昨天,谢剑敏完成了所有患者的查房,又救治了几个急症病人,肚子饿得咕咕叫,直到一点多才吃上午饭,但这样顾不上吃一口饭的日子习以为常了。一个多月来,县人民医院400多名医护人员,已经坚守岗位几十天。谢剑敏说:“今年春节不能回家了,不能陪老人、孩子,但是家人比较支持,我作为一个医务人员,守护老百姓健康是我的职业所长。”

这位穿着白大褂穿梭于患者、家属和病床之间的,正是通山县中医医院急



这些病人,因为气候变化的原因,夜间就诊量相当大,一直忙到大半夜两点左右,才开始准备下班。

谈到春节期间医疗工作时,乐丽君深情地告诉笔者,今年是她在县中医

医院工作的第23年,且连续三年春节值班。急诊工作任务较重,应急性强,风险高,由于春节返乡人员增多、天气变化等原因来就诊的人较多。

春节期间县妇幼保健院最忙的科室估计就是妇产科了,通山县妇幼保健院产科主治医师涂跃慧,一大早就来到科室跟往常一样细心的查看各位准妈妈们的状况,查完房,涂跃慧又迅速返回办公室,开始了接诊工作。这一诊,就是一上午。而另一边,妇产科住院医师张薄尹也没闲着。为了春节期间产科正常运转,张薄尹也主动承担了春节期间的值班任务。做产科医生的这些年来,几乎每年春节她都要坚守在六尺产床旁迎接新生命。

眼看到了午饭时间,涂跃慧和同事迅速地吃了几口点来的外卖,趁着午休时间还没结束,涂跃慧开始研究起了病例,因为下午还有一场剖腹产手术在等着她。她告诉笔者,自己早已记不清这是第几次春节值班了。对于她来说,过节和平时几乎没什么区别。在她脑海里早已没有了节假日这个概念。对于涂跃慧和她的同事们来说,这份工作有惊喜,也有心酸,或许今后的一年、两年,甚至是十年的春节依然是她们坚守在临床的第一线,但是她们初心不改、无怨无悔,“希望医院越来越好,也希望我们的点点努力能为更多的孕产妇们带来欢乐和幸福感。”涂跃慧满怀憧憬地说。

涂跃慧和张薄尹只是广大的产科医护人员的一个缩影。过年期间,很多医护人员都没能赶回家过年,但是能为一个个产妇家庭送上新年最美的“礼物”,这何尝不是一种团聚的幸福呢?

这群“春节不归人”深知,他们身上肩负着救死扶伤的重任,守护生命无停歇。“春节不归人”的忙碌身影,始终是春节期间最美的敬业“福”。

富水短波

击鼓催征再出发,昂首阔步启新程。1月30日上午,2023年通山县三级干部会暨项目建设比拼年、环境作风优化年、流域治理促进年动员会在该县文体中心召开。

1月29日上午,通山县政府领导与湖北白莲河抽水蓄能有限公司董事长方创新、总经理李彬一行就大幕山抽水蓄能电站项目启动开工、投资计划、上半年工作推进等有关情况进行了深入交流洽谈。

国家税务总局通山县税务局早筹划、早部署,为期4天的春训在1月30日拉开了帷幕。此次春训旨在以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,教育引导广大干部职工把智慧和力量凝聚到2023年全县税收工作目标上来,为新一年的税收工作开好局,起好步。

近日,文化和旅游部公布的2022年全国甲级、乙级旅游民宿评定结果中,湖北三家民宿上榜。此次文化和旅游部官方发布的公告中,41家旅游民宿符合甲级旅游民宿标准,30家旅游民宿符合乙级旅游民宿标准。其中,九宫山竹林下民宿被评定为全国乙级旅游民宿。

(徐燕飞)

通山春节假期 禁捕执法不停歇

本报讯 通讯员吴桎梓报道:春节期间,为持续打击非法捕捞行为,切实维护富水水域禁捕秩序。1月27日,通山开展富水水域、县联合执法巡查行动,防范打击非法捕捞、垂钓行为,做到春节禁渔执法“不打烊”,为富水水域禁捕保驾护航。

当天,联合执法小组对富水湖大畈重点水域进行巡查。重点排查禁渔水域“三无”船舶清理整治、残存渔具清理取缔、相关涉渔行为管控以及禁捕政策落实等情况。严厉打击“电、毒、炸”以及密眼网具、违规垂钓等各类非法捕捞行为,确保禁渔禁钓执法无死角。经巡查,没有发现违规垂钓捕鱼人员。

“十年禁渔是保护长江的百年大计,功在当今,利在长远。防范打击非法捕捞、垂钓行为,我们绝不手软。”禁捕办副主任、农业农村综合执法大队大队长王有昌说,“为了持续巩固禁渔禁捕成果,我们建立了跨部门联合执法机制,做到部门协同、区域协同,全覆盖无死角;建立了护渔员巡查机制,做到点面结合。节假日不休假,实行排班巡查制,始终保持高压态势。”

杨芳林遂庄小学

乡贤助力校园提质

本报讯 通讯员陈鸿章报道:最是乡贤润桑梓,捐资助学显真情。1月29日下午,通山县杨芳林乡遂庄小学会议室举行了一场乡贤爱心人士座谈会。

怀着一颗回馈家乡的心,遂庄村爱心乡贤程学颐、陈丁来、程一阳等合计向遂庄小学捐资250500元,为遂庄小学办公室、教师宿舍安装空调共14台;学生冲凉房安装热水器3台;教室与办公室安装净水器9个;升旗台改建、楼梯改造、厨房改造、校门口加装显示屏、校园内张贴字画等,为教育事业添砖加瓦。

遂庄小学校长张名扬对乡贤们的善举深表感谢,他表示,决不会辜负乡贤们的期望,今后将继续抓好学校管理工作,努力提升教学质量,为社会培养更多懂感恩、知礼仪的社会人才。

美丽新村入画来

○ 通讯员 王能朗 夏涛

清理河面垃圾,拔除路边杂草,撕掉墙上电线杆上的“牛皮癣”……春节期间,在通山县洪港镇车田村,党员群众自发组织起来,对身边的人居环境进行整治。

现在,在他们湾子里,说得最多的是,是村里环境卫生翻天覆地的变化。党员王能望说,昨天村干部到他们后背坎,召开了人居环境整治屋场会,和他们说了环境整治的利弊。群众清扫村湾的热情非常高,第二天就开始行动起来。

党员带头干,老幼齐上阵。在党员的带领下,湾子里的村民都拿着铁铲、扫把等工具真正打扫房前屋后、村湾道路,清除杂草,清理垃圾,清挖沟渠淤泥。

“房前屋后干净整洁,住在村湾里,每一个人都要奉献一份力。”60多岁的王有远主动拉起板车帮忙清运垃圾,连他的孙子从学校放学回来,看到村湾这么热闹,也帮着爷爷捡起地上的果皮纸屑。

这样的场景在洪港镇各个村湾都不少见。

为整治好乡村环境,洪港镇积极动员全镇干群投入到农村人居环境整治“百日攻坚”活动,举全镇之力、集全民之智,扫除脏乱差,重塑新风貌,实现清洁村湾、富美乡村目标,助力实施乡村振兴战略。

“乡亲们,请牢记:省市县,发号令。治环境,顺民心;树形象,促发展。”在车田村,一首朗朗上口的“三字经”传遍开来。

车田村党支部书记王能龙告诉笔者,人居环境整治更多的是要群众自发行动起来,潜移默化爱护我们共同的家园,于是村里制定了“农村环境保护三字经”,让村民耳熟能详,养成保护农村环境的好习惯。

“只有把环境整治美丽了,才会让村民住得舒心、到洪港镇的游客玩得开心。”洪港镇党委书记谭祺说。